



## 2020 年 11 月 梅縣區 “扶貧復明”活動工作報告

梅縣區“扶貧復明”活動於 1999 年從丙村鎮開始，持續在每年的春季和秋季舉辦。目的是幫助農村貧困白內障患者得到免費及優質的醫療服務，從而達到防盲，治盲效果。這項活動每年均定時定點，給予貧困患者復明有助的信心。

### 合辦單位：

梅縣區殘疾人聯合會，力行植林慈善基金會，中山三院粵東醫院，丙村鎮人民政府

2020 年初，新冠病毒疫情爆發，原定 3 月份的活動隨即取消。於 8 月份各合辦單位本著急患者所急的心情，既要緊守疫情防控，又要幫助白內障患者解困，早日復明。大家合力籌劃，使活動得以順利進行，共完成手術 114 例。

手術經費：感謝 孔志偉先生，黃潔鑒女仕，陳柏楠先生，韋文俊先生 贊助

### 篩查及術前體檢：

篩查由梅縣區殘疾人聯合會組織發動；並派出工作組與醫護人員，力行義工於 10 月 21、22、23 日，29、30 日共 5 天在粵東醫院為來自各鄉鎮的患者義診檢查；合共檢查 403 人。經過醫護人員初步眼科檢查，以及血糖、血壓檢測後，符合安排術前體檢有 130 人。

這次接受手術的患者，術前普遍視力低下；

1. 雙眼視力為光感，手動，眼前指數，有 22 人。
2. 一隻眼視力為光感，手動，眼前指數，或 0.1，有 87 人。
3. 其餘患者的視力，主要在 0.12 或以下。

### 手術階段： 本期完成手術共 114 人

手術階段於 10 月 26 日至 11 月 25 日在中山三院粵東醫院進行，患者接通知按時報到辦理住院手續，帶入病房。護士便開始手術前的各項工作，即日手術，術後住院一晚，翌日早上，經醫生覆檢後出院回家。

覆檢所見，患者視力明顯提升，視力達 0.3 - 1.0 之間有 51 人，達 0.25 有 15 人，其餘在 0.2 或以下，有待時間，慢慢恢復。





衷心感謝 各位善長仁翁長期捐獻，無間斷的支持！

衷心感謝 各合辦單位及所有參加人員，大家付出了專業精神和無私的奉獻！

力行植林慈善基金會 眼科工作組

2020年12月2日

Rm.1303, 13/F, Kwong Fat Commercial Building, 582-588 Canton Road, Yau Ma Tei, Kowloon, Hong Kong

香港 九龍 油麻地, 廣東道 582-588號, 廣發商業大廈, 十四樓 1303 室

電話 Tel: (852) 2377 2101

傳真 Fax: (852) 2377 2161

電郵 Email: [contact@greenaction.org.hk](mailto:contact@greenaction.org.hk)

網址 Website: [www.greenaction.org.hk](http://www.greenaction.org.hk)